
ПРОТОКОЛ № 4 
заседания комиссии по противодействию коррупции 

МОАУ «ЦО №7» им.Героя РФ Ю.С. Игитова
«22» декабря 2022 года                                                                                  г. Нижняя Салда
  Присутствовали:

Председатель комиссии                 Гудкова О.Ф. 

Зам. председателя  комиссии         Медведева Н.В.
Секретарь комиссии                       Преснякова С.Б.
Члены комиссии:                            Луценко Е.В.
                                                        Волкова Е.В.
                                                        Чукин Л.В.  
Коротченко Н.П., ответственный за организацию горячего питания обучающихся.
   Повестка заседания:

	1. О выполнении плана мероприятий по противодействию коррупции МАОУ ЦО№7              за 2022 год.
2. Организация питания детей.
      Слушали:
        По первому вопросу: слушали директора Гудкову О.Ф., которая ознакомила присутствующих с итогами антикоррупционной работы за 2022г. Мероприятия антикоррупционной направленности, запланированные на 2022г. выполнены в полном объёме.  Информации о деятельности  учреждения размещается на  официальном сайте учреждения. Подведены итоги работы комиссии, согласно утвержденного плана работы на 2022 год. Комиссия работала, согласна  имеющегося плана работы. Все мероприятия плана 2022 года выполнены. В ходе реализации плана по противодействию коррупции причины и условия, способствующие коррупционным нарушениям в образовательной организации не выявлены. Жалоб, замечаний и сигналов на наличие в образовательном учреждении фактов коррупционной деятельности не поступало. 

      По второму вопросу: слушали ответственного за организацию горячего питания обучающихся Коротченко Н.П., которая доложила, что организация питания  обучающихся МАОУ «ЦО №7» им. Героя РФ Ю.С. Игитова осуществляется на основании Постановления городского округа г. Нижняя Салда и  приказа директора, в котором определены ответственные за качество питания и контролем организации питания.
Администрация МАОУ «ЦО №7» им. Героя РФ Ю.С. Игитова заключает договор с МУП «КШП» на оказание услуг горячего питания обучающихся на базе школьной столовой. Охват  горячим питанием  составляет 98% от числа обучающихся; организовано двухразовое питание для детей инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья; одноразовое питание для обучающихся 1-4 классов,  детей из многодетных семей, оставшихся без попечения родителей, дети из семей, имеющих среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума. Организация питания обучающихся льготных категорий осуществляется  за счёт средств федерального и областного бюджетов, для остальных – за счёт средств родителей (законных представителей). 
   Решили:

1. Рекомендовать к утверждению  отчет о  выполнении плана мероприятий по противодействию коррупции за 2022 год.
   2. Оценить работу по организации горячего питания обучающихся удовлетворительно. 

        Председатель  комиссии                                                             О.Ф.Гудкова

	



