13 марта 2024 год в стенах МАОУГ г. Н.Салда состоялся муниципальный этап научно-практической конференции обучающихся Свердловской области. Цель конференции: развитие познавательных интересов научно-исследовательской деятельности обучающихся в рамках гуманитарной и обществоведческой направленности, выявление и поддержка интеллектуально и творчески одаренных школьников в области научной, исследовательской, творческой и социально значимой деятельности.
Работы были представлены в трёх направлениях 6-11 класс «Гуманитарное», «Социокультурное», «Общественно-политическое» и отдельно две секции 2-5 класс. Всего защитили 30 исследовательских проектов (30 обучающихся). На муниципальный этап от Центра образования вышло 11 работ. В работе жюри приняли участие опытные педагоги из всех школ города, включая дополнительное образование.
Участники отлично подготовились к защите проектов. По итогам проведения конференции жюри определило победителей и  призёров, две работы было удостоено номинаций. Участники продемонстрировали высокий уровень подготовки к защите своих проектов. 
Три работы МАОУ «ЦО №7» им. Героя РФ Ю.С. Игитова направлены на региональный этап. Восемь работ удостоены статуса «Победитель», три ученика стали призёрами. Поздравляем ребят! Выражаем благодарность педагогам, подготовившим участников НПК: Демченко О.А., Хузиной Н.Н., Чернова Н.А., Одинцевой Ю.В., Бессоновой А.П., Мамонтовой Е.В., Долбиловой Н.Н., Кривощёковой А.М. и Медведевой Н.В..
